

Subscripción:
Lta. 750 esetas. Semestre, 4.
Anuncios a precios con-
vencionales.

LAVOZ DE SORIA

Teléfono 43.
Redacción y Administración:
Calle de Robles, 10.

17 de Julio de 1925.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Año IV Número 320

Franqueo
concertado.

HOMENAJE A UN POETA Banquete a Gerardo Die- go en Santander.

El día último dábamos su-
cinta noticia del homenaje
que Santander ha hecho a
Gerardo Diego, pero como
hoy tenemos más datos y
noticias de lo que fué este
homenaje, aun a costa de
repetir este asunto insis-
tamos sobre él para dar un
fiel reflejo de la fiesta y ren-
dir por nuestra parte el
obligado tributo al poeta
emigo.

Publicamos en esta plana
un relato de la fiesta, hecho
por el importante diario
montañés «La Atalaya», las
cuartillas que en el acto le-
yó nuestro amigo y compa-
ñero Millán Borque abrogan-
dose digna y justamente
nuestra representación y los
maravillosos versos que le-
yó Gerardo Diego al final
del Banquete.

Esta fiesta por lo nutrido
y selecto de la concurrencia
así como por las numerosas
y escogidas adhesiones re-
velan que el talento de Ge-
rardo Diego comienza tener
la valoración y estimación
que merece y que nosotros
siempre le hemos recono-
cido.

En el restaurant Miramar,
del Sardinero, se celebró el
domingo, a la una y media
de la tarde, el banquete ho-
menaje al gran poeta mon-
tañés y querido amigo y co-
laborador nuestro Gerardo
Diego, que, como sabían
nuestros lectores, ha conse-
guido recientemente el pre-
mio nacional de poesía con
su libro «Versos humanos».

El acto, del cual conserva-
remos un grato recuerdo
cuantos asistimos a él, puso
de relieve el gran número de
admiradores y amigos con
que entre sus paisanos cuen-
ta el inspirado poeta, que
después de figurar entre los
poetas de vanguardia, se ha-
lla ya en la vanguardia de
los poetas españoles.

Durante el banquete reinó
la mayor cordialidad entre
los comensales.
A los postres ofreció el ho-
menaje nuestro director Jo-
sé del Río, quien justo de
frase, manifestó cómo ha si-
do siempre sincero admira-
dor del festejado.

Modestamente se presentó
a sí mismo como soltado de
filas, diciendo que se acer-
caba al poeta como pudo ha-
berlo a Napoleón un grana-
dero de la Guardia: «Señor,
yo soy de los de Marengo».
Con el mismo orgullo
agrega—puedo yo decir a
Gerardo Diego: Yo soy de
los de Ultras, de los de Gre-
cia, de los de siempre. Por-
que no he esperado a verle
triunfante para reconocer su
mérito.

El improvisado y fogoso
discurso del autor de «Ver-
sos de mar y otros poemas»
fue premiado con entusias-
tas aplausos.

Hablaron también, con
mucho elocuencia, el nove-
lista Pedro Maiz, el poeta
Alberto López Argüello,
también premiado reciente-
mente; el director de la Bi-
blioteca de Menéndez Pela-
yo, don Miguel Artigas; el
alcalde, don Rafael de la Ve-
ga Lamera; el presidente del
Ateneo, don Gabriel María

de Pombo, y el escritor Mi-
llán Borque, quien leyó las
adhesiones al acto, que fue-
ron muy numerosas y firma-
das por relevantes persona-
lidades del mundo de las Le-
tras, entre ellas unos hermo-
sos versos, que fueron muy
aplaudidos, de Ramón de
Solano y de José María Cos-
sío.

Borque habló en nombre
de los amigos de Soria, don-
de el poeta ha hecho gran
obra. Fue asimismo muy
aplaudido.

Gerardo Diego contó a
todos agradeciendo el homa-
je de que era objeto y que
consideraba excesivo. Glo-
só las frases del Río, hizo
profesión de fe y de monta-
ñesismo y terminó leyendo
unos magistrales versos que
la falta de espacio nos im-
pide reproducir.

Palabras de Millán Bor- que.

«En nombre de aquel paisa-
je y de aquellos amigos,
yo me levanto para decirte
al brindador por tu triunfo,
con cuanto orgullo, vá otra
vez el nombre de Soria en
tus versos laureados.»

Gerardo: tú sabes bien la
emoción de las carreteras
hacia los puertos; de los
chopos serenos y de la lírica
letanía de los álamos que re-
ojen la canción del Duero.
Ya habrá florecillas por los
cerros ahora rubios y revar-
dearán los caminos del Mi-
rón. El paisaje, que al fin es
el verdadero poeta; enhorará
tu verso, en tanto que digan
los buenos amigos: Hoy es
la comida a Gerardo; ¡que
lástima que está tan lejos el
mar!...

Sin embargo y a tiempo
que la vija radiotelefonía
del espíritu cruza la onda
rápida, artística y emotiva,
entre ciudad y ciudad.

De aquí que yo me erija
hoy en enviado extraordina-
rio—extraordinario por cir-
cunstancia, no por calidad
desde luego—y haga patente
el recuerdo de las tres
esas: el recuerdo soriano,
sencillo y sincero.

Desde los bulevares gri-
ses de París don Miguel re-
cuerda la carretera de Zi-
mora y la silueta amada de
las torres de su Salamanca;
tú, también profesor, sin que
profesor discípulo en gracia
a tu juventud; y a tu afán,
es muy posible, casi seguro,
que desde tu pequeña sor-
bona asturiana, añores algu-
na tarde a aquellos compa-
ñeros de Soria, y «el río, el
puente y aquella casa de car-
tón», en nombre de los que
yo te abrazo, convencido co-
mo todos, de que este triun-
fo es sencillamente al albo-
ro de la justicia hacia tu
obra.»

ELOY SANZ VILLA
OCULISTA
CANALEJAS, -84-2-°
CONSULTA DE 10 A 1

SERVICIO DE AUTOMOVILES
DE ALQUILER
DE
Godofredo de Marco
Calle de los Estudios, n.º 3
Teléfono 146.—Soria

LOS POETAS VERSOS HUMANOS

Versos humanos, ¿por qué no? Soy hombre
y nada humano debe serme ajeno.
Duelo, amor, amistad. Si hay quien se asombre,
si hay quien se escandalice, es que no es bueno.

Todo el arte es humano, hasta el divino,
el que aspira a crear la forma pura.
Para llegar a Dios, no hay más camino
que el del amor que vence y que perdura.

Amor a la Poesía porque es bella
y porque es imposible a nuestras manos.
Nunca el cohete llegará a la estrella
y, comparados a él, somos enanos.

Mas, qué pensar de aquel que, porque sabe
que está mas allá siempre, más, la meta,
carga de lastre muerto la ágil nave
o cercena la cola a su cometa?

Si el verso, al fin, nunca ha de ser perfecto
ni hay la plena, absoluta, maravilla,
aprendamos la gracia del insecto
que a volar corto y no cantar, se humilla.

Sueña el escarabajo con ser mosca
y la mosca se finge golondrina.
Pule el poeta una materia tosca,
le mancha el traje, y cree que es divina.

Y pobre de él si no. Será el poema,
como lo ofrenda de Caín, profano.
No. Dejadle al poeta en su problema.
Poesía creada y pura y verso humano.

Mientras haya un problema, habrá poesía.
También el Arte es ciencia. Yo os lo digo.
Aprender el secreto día a día,
velo tras velo, es lo que yo persigo.

Todo mi estremo ido sentimiento
he de enhebrar en ese verso puro.
Sea vuestra amistad propicio viento
para esta nave mía hacia el futuro.

GERARDO DIEGO

Santander 12 de julio de 1925.

APOSTILLAS AL MARGEN DE LOS DIAS PERROMAQUIA

Se acabó el perro, se acabó la rabia; se acabó la rabia, se acabó la ener-
gía municipal para combatirla.

Como recordará, amigo lector, fue preciso que un hombre rabiara—
aun así, en verdad,—para que se tomaran medidas energéticas contra el
perro que vive fuera de la ordenanza municipal. Aquella vez fué oída la
voz de la prensa y el clamor público fué atendido en las esferas de mando.
Pero ¡ay! aquella lección, no fué sino una, suficiente para mantener en ten-
sión constante el celo municipal: Los perros vuelven a vivir fuera de la
Ley; el peligro vuelve a amenazarnos.

¿Acaso no hay medio eficaz de acabar con este problema de los perros?
Le he, sin duda alguna. Basta con introducir a algunas poblaciones españolas
y a muchas extranjeras; basta con hacer forzosa la vacunación del perro;
procedimiento tan seguro como barato, puesto que el perro se vacuna con
carga al bolsillo de su dueño.

No pretendemos haber revelado ningún secreto a nuestras autoridades
municipales. Queremos, sí, hacer ver que hay medio hábil de acabar con el
problema canino.

En estas ocasiones, en las que peligrá la salud pública, es conveniente
que cada uno fije y defina su posición.

«LA CONCHA»

En la mañana, fresco de dulce viento marino, tiene esta maravillosa
playa internacional un aspecto magnífico y encantador.

Sobre la arena húmeda; bajo las casetas y toldos, entre las olas verdes
y blancas, los mimados de la Fortuna, descausan, platican, rien...

Se respira una amable atmósfera de placer, de bienestar, de lujo; sobre
los pechos femeninos se tallea a las piedras preciosas; brilla el oro; se rizan
las gasas y plumas al soplo del viento y un río de riquezas se extiende a
todo lo largo de la rubia playa como una sonrisa de Dios.

Diques y marqueses; banqueros y propietarios se han dado cita en feste
magnífico lugar de placer. Tras ellos vienen, de todas las partes del mundo,
las mugosas internacionales, caras, lujosas y espléndidas, que siguen el
rastreo del oro como la mariposa el rayo de sol.

La vida, aquí, es bella, dulce, amable; ha huido a otros lugares el har-
po, y el guiño de la miseria, triste y feo, se ha escondido avergonzado en
sus antros de dolor.

Pero el dolor existe, y la miseria y el hambre existen... Y ha sido aquí en
esta playa de placeres y lujos; en este lugar de riquezas y esplendores; don-
de nosotros hemos sentido que se nos escapaba del pecho un grito de re-
beldía, un grito de indignación y de protesta.

¡Oh!, con qué alegría, con qué placer, habríamos repetido aquellas pala-
bras de Hugo:
—Yo soy la miseria: Señores, tengo que hablaros.

UN COMENTARIO LA CONFERENCIA FRANCO-ESPAÑOLA

Desde hace tiempo, toda
España está convencida de
que nuestro o magno problema
nacional es el de Marruecos.
No es de extrañar, pues, que
se haya seguido con verda-
dera emoción la trayectoria
que ha ido marcándose en la
conferencia franco-española
que para resolver dicho
asunto se ha reunido en Ma-
drid.

No conocemos de ella más
que unos cuantos acuerdos
de conjunto; pero ellos nos
bastan para ver que dicha
conferencia va a marcar en
el rumbo del problema un
jalón tal vez definitivo.

Creemos acertadísimo el
solo intento de afrontar sin
palietivos el trágico asunto.

Peró más satisfacción he-
mos sentido todavía al ver el
tono de mesura sensata y
digna de encomio con que se
han expresado cuantos con
autoridad han dado referen-
cias de lo tratado.

Una frase de M. Perier,
que ayer reproducían los pe-
riódicos madrileños, nos ha
hecho ver la idea que ha ser-
vido de base a las conclusiones
de la conferencia.

«A Francia; como a Espa-
ña,—ha dicho el delegado
francés,—mueve el deseo de
paz, y de la coincidencia ha
nacido el acuerdo que cele-
bramos.

Si aquí la guerra de Ma-
rruecos es impopular, en
Francia también.

Las guerras coloniales fue-
ron siempre de conquista,
y las muchedumbres las re-
ciben con desvío y antipatía.
Tienen razón al negarles un
curso moral y la sangre
desus hijos. Ahora bien; ésta
guerra no responde a miras
imperialistas, sino a un ideal
de civilización y de paz.»

Como ven nuestros lecto-
res, la idea de paz es la que
da el tono a todo lo que se ha
discutido. Por esto, a nos-
otros, que desde hace mucho
tiempo sentimos y hemos
expresado en estas mismas
columnas, ese afán y ese fu-
turo deseo de paz en lo que
respecta a nuestra acción
marroquí, nos ha producido
las conclusiones de la confe-
rencia una alegría enorme.

Es lamentable que hayan
tenido que pasar días tan
tristes para convencernos
de la necesidad absoluta de
acabar de una vez. No obs-
tante, los daremos por bien
empleados si el remedio es
definitivo.

Algunas veces se critica a
los españoles ese sello de pe-
simismo que pone en todas
sus opiniones acerca de las
cosas públicas.

El reproche es injustifica-
do. Los españoles y noso-
tros entre ellos, estamos de-
seando encontrarnos con al-
go que merezca un aplauso.

Estamos convencidos de
que ninguno será tan es-
truendoso como el que dará
la nación entera el día en
que el asunto de Marruecos
se concluya.

Es más, somos de una al-
quimia tal, que se puede ase-
gurar sin temor a equivocarse
que ese solo problema a re-
suelto es capaz de acreditar
para siempre entre nosotros
una labor cualquiera por
dura que haya sido algunas

veces y por incomprendible
que haya parecido a muchos.

El pueblo español que una
leyenda, tal vez muy bonita,
ha querido piatar como un
pueblo lleno de fantasmagoría,
es o va siendo por lo
menos desde que lo conoce-
mos, un pueblo de realida-
des. Por esto pide hechos.

El que se los dé será quien
se lo llevará de calle.

Por hoy, lo repetimos, el
hecho de más trascenden-
cia para todos es el que
plantea la guerra marroquí.

Si la conferencia franco-
española trae la solución de-
finitiva del Rif, el año que
vivimos figurará en nuestra
historia y a petición de to-
dos, en el frontispicio de
nuestra edad contemporánea.

Nuestro voto le damos ya
de antemano y sin restric-
ciones.

Aguardamos, pues, espe-
ranzados.

X...

TEMAS DEL MOMENTO

La guardería forestal

Con el comienzo de los ca-
lores, al agostarse la hierba
y retostarse las plantas, co-
mienzan los incendios en los
pinares. Pronto comienza a
las danzas humaredas a anun-
ciarnos el percance de todos
los años.

Por fortuna, los incendios
van a menos, pero no dejan
todos los años de causar
grandes daños.

La mayor afluencia de
gentes en los pinares, para
la corta y transporte de ma-
deras en los montes ordena-
dos o en normal aprovecha-
miento, la concurrencia de
obreros resineros para la re-
colección y transporte de la
resina han contribuido a fa-
cilitar la labor de los guar-
das en la vigilancia y sofoca-
ción de los fuegos incipien-
tes, pero es preciso hacer
algo más de lo que gene-
ralmente se hace para com-
pletar esta vigilancia, que
como decimos es ayudada
por personal ajeno a la
guardería forestal que en
los momentos de peligro ayu-
da a sofocar los incendios.

Es preciso aumentar las
plazas de guardas forestales
en lugar de amortizarlas, es
preciso aumentar su misero
jornal para que puedan vi-
vir sin peligro de que pue-
da corromperse su autori-
dad y su gestión reforzando
su gestión y su independen-
dencia.

Para el caso particular de
los incendios de Pinares es
conveniente ampliar los nom-
bramientos de guardas tam-
poreros, para estos meses
de Julio, Agosto y Septiem-
bre que son los de mayor
peligro para los pinares.

Los pueblos, interesados,
el Ayuntamiento y la Man-
comunidad son los llamados
a sostener esta guardería ec-
cidental, que cuesta bien po-
ca cosa aunque se doble o
triplique, para los beneficios
que puede reportar.

Vigilancia, ayuda, y auto-
ridad, hacen falta para im-
pedir y sofocar los incendios
forestales. Si a esto se junta
el castigo; duro de la ma-
no imprudente o criminal
que fácilmente puede origi-
nar perjuicios tan enormes
el problema queda poco me-
nos que resuelto.

Alonso Quijano.

UNA NOVELA CORTA
COINCIDENCIAS

Con el título que encabeza estas líneas, hemos leído una novellita que un amigo ha hecho llegar a nuestras manos.

El autor, D. Enrique Real Magdaleno, es un maestro, que ha pasado toda su vida dedicado a la enseñanza.

Esto sólo nos ha hecho simpática la obra. Da ahí que la hayamos leído con verdadero gusto.

Quisiéramos decir algo de ella y del autor; pero como que en un prólogo que lleva el librito está excelentemente dicho por el Sr. Contreras Carrión mucho más de lo que se nos pudiera ocurrir a nosotros, dejaremos que hable el prologuista, con lo cual esta ligera reseña ganará en acierto y en galanura de estilo.

«El autor de esta obra, dice el Sr. Contreras, no es un desconocido en el campo de las letras, y necesitado por ende de presentación. Son muchas las muestras que ha dado de su peregrino ingenio; y, reunidas en un volumen y desperdigadas por revistas y periódicos, léanse numerosas poesías que habrían colocado en un plano no muy inferior al melancólico y malogrado poeta cuyo busto adorna el Parque sevillano, si el elitismo, esa neurosis producida por una insuficiente digestión del pensamiento y de la técnica de Verlain, no hubiese hecho tabla rasa con todos los valores poéticos anteriores a la aparición de tan grave y contagiosa delicia.

Como prosista, Real Magdaleno es un modelo de casticismo, no exento de los adornos propios de la época en que vivimos. Profundo conocedor de las lenguas madres a que debe su existencia la maravillosa y por ninguna superada en que fué escrito el «Quijote», posee un léxico abundante y preciso y una sintaxis limpia de solecismos y ambigüedades; y, lo que es más meritorio en la hora presente, libre por completo de perniciosas influencias ultrarrepinecas. No carece de imaginación, aunque en él esta facultad hallase superada por el raciocinio, como corresponde a quien consagró la mayor parte de su existencia al cultivo de las ciencias abstractas.

La obra a que estas líneas sirven de prefacio, es un relato sencillo y emocionante de uno de esos episodios amorosos de que a cada paso tenemos noticias, y que a veces arrastran a los protagonistas a situaciones trágicas que ponen espanto en el ánimo de las multitudes. Leopoldo, el joven estudiante soñador y enamorado, es una víctima de la mujer calculadora y fría para quien el amor no es otra cosa que el camino que conduce al matrimonio, aspiración suprema de las que sólo ven en este vínculo el medio de emanciparse de la tutela paterna y disfrutar comodidades durante largo tiempo ambicionadas. No hay quien deje de sentir hondos simpatías por el valeroso muchacho que, después de sufrir una de las más horribles crisis por que no puede atravesar un corazón despedazado por los desengaños, lucha denodadamente hasta alzar el doble ideal de su vida: la decorosa independencia profesional y el amor de una mujer, que si en lo físico es un vivo retrato de

la perjurá, en lo moral sólo pueden asemejarla las palomas de los valles y los ángeles del cielo.

No queremos terminar sin felicitar por nuestra parte al autor, esperando que, a no tardar, nos dará a conocer algún fruto más logrado que esta novellita, la cual nos sabe a poco en medio de su exquisita calidad.

ANECOTARIO

¡Escalfoas!

El Alcalde de entonces que regía los destinos de nuestra Ciudad era un modesto menestral que no había salido de la Capitaleja. Cuando con ocasión de gestionar ciertos asuntos tuvo que trasladarse a la Corte formando parte de cierta Comisión, nuestra primera autoridad local se puso de punta en blanco.

Para la mayor elegancia de su persona, el Alcalde compuso unas brillantes botas de charol. Era la vez primera que el infrascripto se ponía un par de botas (pues siempre había usado la democrática alpargata) y siendo estas botas de charol, y estando a la sazón en pleno Agosto, no tenemos por qué decir las fatigas que tal calzado le hacía pasar.

Anduvieron los comisionados de Madrid, pasando el señor Alcalde las horcas caudinas con las dichosas botas y cuando por fin reposó su humanidad sobre un diván del antiguo café de Fornos, extendió sobre el suelo un periódico, se quitó las botas, puso los pies sobre el papel del diario, y dando un gran suspiro exclamó:

—¡Tengo los pies escalfoas!

Sindicalista detenido

Era ladrón, asesino, desertor y vendedor de morfina

Comunican de Barcelona que el juez deano ha recibido del capitán general de Valencia el atestado levantado por la Guardia civil de Fuente Laiguera referente a la detención del sindicalista Manuel Moravay, que fué preso el día 25 de junio por asalto a la caseta de un peón de la línea del ferrocarril.

El detenido ha confesado que era desertor del Tercio y que había participado en varios atentados en Barcelona, entre ellos uno contra un patrón vaquero y otro en Sans. También confesó que en un trancía en Madrid, había robado una cartera con 5.000 pesetas y una paqueta de empeño de un mantón de Manis.

En Cáceres cuando se estaba celebrando la feria, robó una cartera con 20.000 pesetas a un feriante. Normalmente se dedicaba al contrabando de morfina y opioes.

Parece que también participó en los sucesos de Vera del Bidasoa.

Manuel Moravay ha sido puesto a disposición del capitán general. Se cree que de la detención de este individuo se derivarán también responsabilidades para otras personas.

Balneario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas-sulfídricas: Nitrogenadas

Curan las ENFERMEDADES DE LA PIEL; ticsas, eczemas, picores, sarna, herpes, avariosis. Curan las del APARATO RESPIRATORIO, nariz, garganta, bronquios, catarros crónicos, asma.

Artritis, Escrotulosis, Reumatismo

Baños, duchas, inhalaciones, pulyalizaciones. Excelente estancia veraniega, magnífico paisaje, clima sanísimo. Precios económicos.

(A 16 kilómetros de Miranda de Ebro.)

DE TODAS PARTES

Los grandes inventores

(Conclusión)

Lavoisier, ilustre hombre de ciencia, verdadero creador de la química moderna, guillotinado en la época del terror por cuestiones políticas.

Morse, dibujante y escultor norteamericano, que en 1833 inventó el primer telégrafo eléctrico.

Lebón, ingeniero francés, que creó el alumbrado y calefacción por gas.

Pasteur, sabio francés, inventor de la vacuna antirrábica y descubridor del papel de los microbios en las fermentaciones, putrefracciones y enfermedades infecciosas.

Edison, ingeniero norteamericano inventor del micrófono, de la lámpara de incandescencia y de otros descubrimientos maravillosos.

Marconi, ilustre italiano, que en sus jóvenes años supo aplicar las investigaciones de Branly a la telegrafía sin hilos.

Franklin, físico y sociólogo norteamericano, que inventó el pararrayos.

Los esposos Curie, descubridores del radio.

Ponce de León, benedictino español, que inventó el arte de enseñar a hablar a los sordomudos.

Isaac Peral, marino español, que inventó los submarinos.

Graham Bell, que inventó el teléfono.

Deprez físico francés, que consiguió inventar el transporte a gran distancia de la fuerza eléctrica.

Testamento famoso

La viuda de Pallarés no deja nada para los jesuitas

Continúa comentándose el testamento hecho por la señora viuda de Pallarés, en el que se había dicho que se dejaba herederos a los jesuitas, y que la totalidad de la herencia ascendía a cuarenta y cinco millones.

La verdad no es esa. En primer lugar, don Antonio González, que así se llamaba la viuda de Pallarés, no ha dejado más que veintitrés millones de pesetas, de los que nada irá a parar a la Compañía de Jesús.

La mayor parte del capital se dedicará a fundación de un asilo en el que recibirán alojamiento, educación y carrera, doscientos niños, que recibirán una dote, a su salida. Nombra apoderado, no heredero, a su confesor y administrador, el sacerdote don Julián Roldán, y deja algunas mandas y legados para parientes y deudos de su marido. Pero como quiera que a dos de éstos, don Julián y Julio Guarh Pallarés, se les ha rebajado la pensión vitalicia de diez mil pesetas, que les asignó su tío el Sr. Pallarés, a cinco, se proponen impugnar el testamento. Otra de las disposiciones de la testamentería ha consistido en suprimir la pensión de cinco pesetas diarias que su esposo había dejado a una antigua criada suya.

Hinojosa del Campo.

Exposición escolar.

Con gran brillantez y con asistencia de la Junta local y algunos padres de familia, tuvo lugar el día 9 del corriente la apertura de la exposición escolar del curso que termina, la que ha sido y sigue siendo visitada por todo el vecindario que ha contemplado los numerosos trabajos realizados por los niños y niñas durante el presente curso.

Mapas variados, dibujos geométricos, cuadernos de dictado, análisis, redacción, letra de adorno y problemas aritméticos y geométricos, etc todo, demuestra la labor realizada por los alumnos y el esfuerzo de su joven maestro don Román Laguna, que ha sido muy felicitado, concediéndole un voto de gracias la Junta local y que luego ha sido visitado por la Inspección.

Debido a las múltiples y perentorias feras agrícolas y vista la imposibilidad de que asistieran los padres como eran sus deseos, por la noche se procedió a repartir los premios donados por este Ayuntamiento, organizándose una amena velada bajo el siguiente programa:

Primero, A la Escuela por Julio Corchó, poesía; segundo, Estudios por Benita Martínez, poesía; tercero El pasillo cómico, Las Aceitanas por Ursula Cervero, Francisca Hernández, Julia Martínez y Macario Hernández, cuarto, 2.ª Instrucción por Luis Calonge, y Pensamientos de un niño por Macario Hernández, poesías; quinto, El espricho, La Escuela Tel impacient por Guillermo Hernández, Esteban Gómez, Dionisio Sánchez y Adrian Ruiz. Tras un breve descanso.

Primero; El niño bien criado por Adrian Ruiz y L.ª Herreros por Esteban Gómez y Damián Perez, poesías; segundo El pasillo cómico, Bartolo por Jenara Enciso, Sara Antón, Julia Martínez y Constanza Antón, cuarto Patria por Jerónimo Martínez, poesías; quinto, El cuento; La Banda de Honor, por Jesús Izquierdo, Ursula Cervero, Felipa Delso, Aurea Girano, Natividad Corchón, Francisca Hernández; Aurora Sainz y Cipriana Martínez, dando fin con el himno a la Bandera, cantado por los niños y niñas de la Escuela.

El público, que llenaba el amplio salón-secretaría, aplaudió calurosamente a los actores y felicitó ofusivamente al Maestro; saliendo complacido y haciendo justos elogios de la labor que ha realizado.

UN INVITADO.

POZALMURO

Exposición escolar.

Atentamente invitados por los altos maestros de esta localidad don Pedro Girbau, y doña Perpetua Pastor de Girbau, tuvimos el gusto de admirar la Exposición Escolar que tan dignos profesores habían organizado con los diferentes trabajos realizados por sus alumnos durante el presente curso.

A tan solemne acto asistieron las autoridades y numeroso público, que apreciaron la labor realizada por los niños, el presente año, tanto en caligrafía, como en dibujo, confección de mapas, trabajos manuales y problemas, demostrando con ejercicios prácticos el dominio adquirido sobre las diversas materias que comprenden el programa oficial.

Se sacaron varias fotografías y el acto terminó brillantemente, recibiendo los señores maestros muchas felicitaciones, a la que unimos la nuestra muy sincera.

T. Crespo.

DOCTOR GAYA

Tratamiento del embarazo. Partes distócicas. Enfermedades de la mujer. Fianza del Veragu, 3 primera derecha Soria.

CALENDARIO

JULIO
17
VIERNES

SANTO.—Añojo conf. León p. Jacobo, Generoso y Teodosio mrs. y Santa Marcelina.—El día dura 15 horas y 14 minutos. Luna nueva el 20.

HOROSCOPO

Las personas nacidas este día sufrirá una desgracia al cumplir los cuarenta años.

UNA RECETA

Huevos al plato a la coraine.—Se unta de manteca una fuente que puede ponerse al fuego; se echa en el fondo de la fuente una capa de lonjas de tocino, que se habrán escaldado antes; se añaden una huevos cocidos de esta capa de tocino, y queso rallado, se sazona con sal, se pone al hervor muy templado cuando están las claras coaguladas, se sirven en la misma fuente.

UN PENSAMIENTO

Todas las mujeres son amables fuera de casa (Publio Siro).

UNA FRASE CELEBRE

«Más se perdió en Ocaña!—Aludiendo a la derrota de los españoles en esta localidad de la provincia de Toledo en tiempo de la Guerra de la Independencia.

UNA EFEMERIDE

El día 17 de Julio de 1808 tuvo lugar la primera victoria de Wellington en Rostiza (Portugal).

UNA ANECDOTA

Dice la mujer de un médico a la mujer de un colega de su esposo: —Por fin está ya bueno el banquero a quien asiste tu marido? —¡Quién!... No lo estará en mucho tiempo. —¿Y qué enfermedad tiene? —Mucho dinero, hija mía, mucho dinero.

UN CANTAR

Cinco sentidos tenemos; todos los necesitamos; todos los hemos perdidos cuando nos enamoramos

UN REFRAN

Más vale un buen vecino que un mal pariente.

Subastas voluntarias

El día 18 de los corrientes tendrá lugar en la Notaría de don Benedito Blázquez y Jiménez, (Calle de Caballeros, número 25), la venta en pública subasta de los inmuebles sitos en esta ciudad que se expresan a continuación:

1.º (A las once de la mañana). Una casa señalada con el número p de la Plaza Mayor, compuesta de planta baja y dos pisos, con fachada de piedra de sillería, tiene 5 metros de frente Norte, 8 metros de la línea del Sur y 15 metros de largo, (97.50 metros cuadrados de superficie), linda con el Teatro Principal y casa de Babilina A. Pastor. Tipo de subasta 12.000 pesetas.

2.º (A las doce de la mañana). Un corral y pajar sito en la Calle de Caballeros; es susceptible de edificación con vistas a dicha calle y a la del Teatro, tiene 34 por 46 varas; linda con las calles del Teatro y de Caballeros y con la casa de la tierra. Tipo de tasación 3.000 pesetas.

La subasta tendrá lugar por pujas a la llana durante media hora y regirán las condiciones que están de manifiesto en el despacho Notarial durante los días de oficina.

Farmacia y Laboratorio CLEDERA

ANALISIS DE ORINAS, ESPUTOS Y SANGRE

SARRA TOSFERINA ESTOMAGO

EL SULPHOSAL la quita en 24 horas sin molestias y sin baños.—PRECIO: 3,50 PTAS.

Desaparece tomando FENOTUSOL, específico de la tos. PRECIO: 4 PESETAS

El que padezca y se quiera curar tomando la DISPEPSINA CLEDERA lo conseguirá.

BOTELLA, 5 PTAS.

Farmacias y principales centros de específicos y J. CLEDERA.—ATOCHA, 110.—MADRID Envíos a correo seguido, previo importe.

NOTICIAS

Novillada benéfica.—Definitivamente, el domingo próximo se celebrará en la Plaza de Toros de nuestra ciudad una gran novillada a beneficio de la Cruz Roja de Soria, lidiándose cuatro hermosos novillos de la sociedad ganadería de don José S. Jiménez de Salambos, cedidos por don Ricardo Mais.

Matará dos novillos el valiente torero sevillano Enrique Garola (Hilacho) que viene acompañado de sus dos banderilleros Joaquín Aguilar (Carriles) y Primitivo Ruiz.

Los otros dos novillos serán muertos por los aficionados sorianos Marcelo Andrés (Mochuelo) e Ignacio Vares, actuando de banderilleros Juan Díez, Francisco Mardurga, Angel Elias y Marcos Fernandez y puntillero Gregoria Hernandez.

El festival será presidido por bellas y distinguidas señoritas. La corrida empezará a las cuatro y media en punto de la tarde.

Blasco Ibáñez, se casa.—Comunican de París que el domingo se celebró en Meanton, en la residencia del ilustre escritor español don Vicente Blasco Ibáñez, la boda de éste con la señora doña Elisa Ortazar y Balnes, viuda de un diplomático chileno.

La ceremonia tuvo carácter íntimo y a ella no asistieron más que algunos amigos y allegados. Los recién casados recibieron numerosas felicitaciones.

La Virgen del Carmen.—Ayer, a las seis de la tarde, se celebró con gran brillantez la procesión de Nuestra Señora la Virgen del Carmen, asistiendo las autoridades, numerosos fieles y las bandas de música Provincial y «Lira Numantina».

Las noticias alarmistas.—Se ha facilitado la siguiente noticia:

«A partir del hallazgo, en Cataluña, de un artefacto destinado a atacar contra el tren real y que fué desonubierto por la Policía, se ha desbordado la fantasía sobre nuevos intentos criminales dirigidos contra el Rey y el jefe del Gobierno.

Estas versiones han sido recogidas por la prensa extranjera, dando motivo a que nuestros representantes preguntasen alarmados.

Esto es un juego malvado, de propalar alarmas, y como por fortuna se ha agotado la inventiva respecto a Marruecos, se ensayan en otras formas.

Pueden tener seguridad los españoles de que si estos peligros existiesen, serían castigados, y al tomar medidas se harían públicas.

Información telegráfica.

MADRID, 17.

Sin despacho

Anoche estuvieron reunidos en el despacho de la Presidencia algunos generales del Directorio, pero no celebraron Consejo por ser jueves. Limitáronse a cambiar impresiones sobre diversos asuntos de actualidad, manifestando al salir que no ocurría novedad.

La conferencia Hispano Francesa

Prosiguen sin ninguna dificultad las negociaciones sobre Marruecos entre los delegados franceses y españoles, sin que hasta ahora hayan surgido nuevos aspectos sobre el asunto de la misma. Lo que ocurre es que al mismo tiempo que se está negociando, se tramitan órdenes al Ejército e instrucciones, con lo que resulta que la Comisión viene a ser una especie de Estado Mayor que marca direcciones para eficacia de los acuerdos que se toman.

¿Hacia la paz?

Dícese que están entabladas negociaciones de paz con Abd-el Krim; pero siempre teniendo en cuenta que el cabecilla rifeño ha sido quien reiteradamente se ha dirigido a nosotros proponiendo la paz, aunque presentando bases inadmisible.

Lo de Tánger.

Desmintiendo algunas informaciones que se han publicado sobre el asunto de Tánger, se puede asegurar que el famoso Estatuto de dicha ciudad no será alterado en lo más mínimo, pues si hubiera de ser modificado tendría que intervenir en los debates otra gran potencia europea interesada. Dicho Estatuto es invulnerable y se cumple estrictamente.

La corrida de la Prensa

Con un lleno enorme, se celebró la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa madrileña. Los espadas Villeta, Freg, Litri y Niño de la Palma, torearon colosalmente, sobresaliendo Litri, el cual le fué concedida la oreja del tercer toro. El Niño de la Palma entusiasmó a los espectadores y le fué concedida también la oreja del último toro. Hay gran expectación por conocer el fallo del jurado que ha de conceder la oreja de oro. Los periódicos opinan que debe repartirse entre Litri y Niño de la Palma.

Riña entre gitanos.

Comunican de Pamplona, que en la calle de Garanta, se ha librado una verdadera batalla campal entre dos familias de gitanos, que se acometieron a tiros, puñaladas y estacazos. De la refriega resultaron dos heridos graves.

Incendio en Granada

Comunican de Granada, que en el barrio de los Boquerones, un formidable incendio ha destruido una fábrica de aserrar maderas y 23 casas. El pánico que se produjo fué indescriptible y las pérdidas ocasionadas por el incendio, considerables. No ocurrieron desgracias personales.

Las tormentas

Dicen de Valdepeñas y Alcázar que de madrugada desahogó sobre dichas poblaciones una horrorosa tormenta de piedra y agua ocasionando en los campos importantes daños.

Noticias de la Zona francesa

Comunican de Tatúan, que según noticias recibidas de la Zona francesa, en la región de F. z han dado los kabiles varios golpes de mano contra servicios de vigilancia. También se dice que entre los atacantes se han reconocido a indígenas pertenecientes a kábilas que, hasta ahora permanecieron fieles, y que se han sumado a la rebelión.

Extranjero

LONDRES.—El Gobierno ha resuelto que se acepte la propuesta del aumento de fuerzas de policía en la Zona de Tanger, especificándose que los labores franceses y españoles sean aumentados en doble número de individuos del que constan actualmente, siendo obligatorio para los gobiernos de estos dos países el pago de cuantos gastos origine dicho aumento.

Ante una gran huelga

PARIS.—Dicen de Londres que el ministro del Trabajo ha declarado en la Cámara de los comunes que el

número de obreros que se ven obligados a dejar el trabajo en la explotación de las minas de carbón, por la crisis industrial que sufren los patronos, aumenta de manera realmente aterradora.

En junio del último año eron 28.700 estos huelguistas forzados; en octubre siguiente eran ya 129.991, y en junio del presente año ascendían a 314.600.

La Federación de obreros mineros celebró ayer su asamblea anual en Scarborough, concurriendo 200 delegados que representaban más de 80.000 obreros.

El presidente, Herbert Smith, pronunció un enérgico discurso, declarando que los patronos van a encontrarse bien pronto con la oposición de todas las Uniones de trabajadores.

Se aprobó por unanimidad una moción en favor de que, en caso de una nueva guerra, se declarasen en huelga, general los mineros del mundo entero.

Comunican de Nueva York que si los mineros se declarasen en huelga el 1.º de septiembre próximo, el Gobierno de los Estados Unidos adoptará todas las medidas necesarias para asegurar la explotación de las minas a fin de que no falte combustible en el país.

Lo que dice el corresponsal del «Daily News».

LONDRES.—Según el corresponsal berlinés del «Daily News», la respuesta del Gobierno alemán a la nota francesa relativa al proyectado pacto de seguridad constituye una solución intermedia entre las opiniones sustentadas por Stressemann y las mantenidas por los elementos nacionalistas.

En ella se declara que Alemania estaría dispuesta a ingresar en la Sociedad de Naciones siempre que fueran cumplidas las condiciones previas contenidas en su memorándum de septiembre último y después de la evacuación del Ruhr, Ruhrort, Duisburgo y Colonia.

Añade que el Reich observa que la nota francesa plantea importantes cuestiones, que deben ser objeto de estudio, y señala la conveniencia de entablar conversaciones para llegar a una solución práctica.

Un registrador que se va

Dicen de Bilbao que el juez del distrito del Centro, en Bilbao, se ha hecho cargo hoy del Registro de la Propiedad, por haberse ausentado sin licencia ni dar conocimiento alguno de su decisión el registrador titular.

Se aseguraba esta noche que con tal motivo se dispondrá una inspección del citado Registro.

Escándalo en una catedral.

Comunican desde Pamplona que se tienen noticias de que días pasados el vecindario de Tudela protestó ruidosamente contra el Obispo de Tarazona con motivo de la posesión de un canónigo nombrado en oposición por el prelado.

La causa del escándalo, que se produjo en la catedral, fué que el pueblo quería que fuera nombrado para el cargo de canónigo otro sacerdote que había hecho mejor oposición que el nombrado.

FABRA.

Gran taller de Maquinaria

DE BERNARDINO PÉREZ Construcción y reparación de toda clase de máquinas.

Reparaciones en fábricas de harinas.—Instalaciones completas para riegos. Gran surtido en prensas para vino y aceite.—Troqueladoras, cortadoras de jabón y toda clase de maquinaria. Soldadura autógena y corte de metales.

PASEO DE LA ESTACION.—CALATAYUD

ESCULTOR-MARMOLISTA

CANDIDO D. APARICIO

Talleres: Valverde, 6 Madrid

CASA FUNDADA EL AÑO 1886.

Especialidad en trabajos para cementerios como lo acreditan los muchos colocados en Soria y sus pueblos. Pidan presupuestos para toda clase de trabajos en mármoles, del país y extranjeros y piedras de granito pulimentado.

Plaza de Vicente Alcazar, 84, Soria.

PASTELERIA VIENA

REPOSTERIA DE LUIS HERRERO

Gran surtido en entremeses dulces finos y tartas.

ESPECIALIDAD EN POSTRES NO CONFUNDIRSE

Canalejas número 1

SORIA

Automóvil de alquiler

para viajes y excursiones a precios económicos

JOAQUIN JORGE

FERRIAL, 14.—TELEFONO, 55 SORIA

OPOSICIONES AL MAGISTERIO

3000 PLAZAS ANUNCIADAS PARA AMBOS SEXOS

Preparación completa, con la colaboración del Profesor de Pedagogía de esta Normal.

OPOSICIONES A CORREOS.—Preparación completa con la colaboración del Sr. Aguilera, Secretario de esta administración.

Academia de H. Vázquez Caballeros, 7, pral. dch

GRAN PARADOR DELMOTO

Vinda e Hijos de Angel Herrero

ZAPATERIA 31 Y 33

Automóvil de alquiler AVISOS: Teléfono-129.

Imp. Sucesores de F. Jodra.-Soria

dispensables, a la Secretaría de esta Escuela, en las horas laborales.

Mariano del Olmo

MEDICO DENTISTA

Plaza de Aguirre, núm. 1, pral.

SORIA

Consulta de 10 a 1 y de 3 y media a 7

Los martes y sábados en Almazán

Calle Palacio, núm. 5

Fallecimiento.—En el vecino barrio de Las Casas ha dejado de existir a los 19 años de edad, la apreciada y bondadosa señorita Filomena Domínguez Garcés, cuyamuerte ha causado gran sentimiento.

Descanse en paz la finada y reciba su afligida hermana doña Presentación Domínguez y demás familiares nuestro más sentido pésame, deseándoles gran resignación para sobrellevar tan irreparable pérdida.

Traslado.—En una de las últimas Gacetas ha aparecido la Real orden del traslado a Burgos en el cargo de Inspector de 1.ª Enseñanza de nuestro querido compañero de redacción Rafael Ferrer.

No despedimos todavía al querido amigo, pues es casi seguro que pasará con nosotros todo el verano.

Sin embargo, no podemos menos de consignar el verdadero sentimiento con que hemos leído la orden de traslado, a pesar de que nos consta positivamente que ha sido a petición propia y persiguiendo un fin laudable de mejora en su carrera.

No hay que decir que celebraremos vivamente, por otra parte, que esas ventajas profesionales se confirmen y se acrecenten.

Joven desaparecido.—Según participa el señor alcalde de La Revilla días pasados se ausentó de la casa paterna el joven de 20 años de edad Justo Róperio Soria, al cual vá indocumentado, ignorándose su actual paradero.

Enferma.—Se encuentra más aliviada de la enfermedad que ha sufrido la bondadosa y distinguida señorita Teresa Monjardín hija del Gobernador Civil de la Provincia.

Celebraremos su rápido y completo restablecimiento.

Viajeros.—Han llegado: De San Sebastian, nuestro querido compañero D. Virgilio Soria.

De Valladolid, el Teniente del Cuerpo de Seguridad, D. Filadelfo Rodríguez.

De Guadalajara, D. Samuel Rubio.

De Badajoz, D. José M. López Arbizu y su distinguida esposa doña Milagros Navarro.

De Zaragoza, la bella señorita Teresa Vera.

De Sevilla, para Vinuesa, Don Andrés Villacerveros y familia.

Para Almarza, D. Santiago García y señora.

Natalicio.—Ha dado a luz con toda felicidad en Soria una hermosa niña D.ª Josefa Varea esposa de nuestro buen amigo y paisano D. Saturnino Varea.

Reciban los padres nuestra sincera enhorabuena.

Viaje del señor Obispo.—Según nos comunicó atentamente el Sr. Abad de la Colegiata, D. Santiago Gómez Santa Cruz, el día 25 del corriente a las seis de la tarde llegará a nuestra ciudad el Ilustre Sr. D. Miguel de los Santos Díaz y Gómara, Obispo de esta Diócesis.

Escuela Normal de Maestras de Soria.—Se ha recibido el título de Maestra de Primera Enseñanza de D.ª Leonor Andrés y Andrés.

La interesada podrá pasar a recogerlo, previas los requisitos in-

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

Dolor de Estómago	Diarreas en Niños
Dispepsia	y Adultos que, a veces, alternan con Estreñimiento
Acedias y Vómitos	Dilatación y Úlcera del Estómago
Inapetencia	Disenteria
Fiatulencias	

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y de lactancia. ES INOFENSIVO Y DE GUSTO AGRADABLE. Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

5 psetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serran, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo



ES EL MEJOR VERMOUTH

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
EN SORIA Y PROVINCIAS

Seis meses 4 pesetas. Un año 7'50 pesetas.
EN EL EXTRANJERO
Seis meses 8 pesetas. Un año 15 pesetas.

LA VOZ DE SORIA

PERIODICO INDEPENDIENTE

TARIFA DE PUBLICIDAD

En primera plana de una a cinco líneas 2 pesetas.
En segunda plana, de una a cinco líneas 1,25 pts.
Planes enteros y medio planes, comunicados y
anuncios oficiales a precios convencionales.

Teléfonos: del Director, núm. 73.—Imprenta núm 45.

Redacción e imprenta, Plaza Bernardo Robles. 10.

Dirección telegráfica: «LA VOZ».

ALHAMA DE ARAGON

Gran Casino Teatro. Gran
des parques y lago na-
vegable.

Habitaciones desde 1'50ps.
Pensión desde 9'50 pts.

Balneario Termas Pallarés

Reuma-Catarros.

CALCULOS-NEURASTENIA

CURA DE REPOSO

AVISO

La Redacción de LA VOZ
DE SORIA ha quedado ins-
talada en la Plaza de Ber-
nardo Robles número 10; así
como la Imprenta de los Su-
cesores de F. Jodra; cuyo nue-
vo domicilio ofrecemos a nues-
tros lectores y anunciantes.

EMILIO YUSTE

Guarnecedor de coches
y automóviles y Tapi-
cería de muebles.

Especialidad en fundes y
capotes para automóviles
Se hacen toda clase de tra-
bajos concernientes al guar-
necido de carruajes.

Economía y prontitud
Avisos: Calle de Santama-
ría número 30 Soria.

JOSE VICEN VILA

AGENTE COMERCIAL MATRICULADO
SORIA

A todo el comercio interesa conocer los
precios de esta casa

CONIALES CONSTRUCCION
ABONOS ETC. ETC.

Oficinas: Carretera de Madrid. Fren-
te a los muelles de la Estación
de Soria

Apartado 24 Teléfono núm. 158

Cooperativa Popular de Soria

PLAZA DE AGUIRRE, 4.—TELEFONO, 136

Artículos de primera calidad. Peso exacto. Precios reguladores

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Paque-
tes de 460 gramos a 1'50, 1'75, 2 y 2'50 pesetas; de 400 gramos a 1'80
1 55 y 1'80.

TARJAS ESPECIALES

TOSTADOR AUTOMATICO :—:—: CAFES TOSTADOS AL DIA

Taller de reparaciones en general.

VENDO MOTORES FIJOS DE OCASION

Tengo automóviles de varios modelos

Soldadura autógena

Se arregla toda clase de piezas de maquinaria agrícola

JULIO SANTAMARIA

San Martín, 4. (Carretera de Logroño).—SORIA



Máquinas para coser y bordar
las de mejor resultado y las más
elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa
blanca y de color, sastrería corsés, etc. y
para la fabricación de medias, calcetines y
géneros de punto.

DIRECCION GENERAL EN ESPAÑA

Rápida, S. A., Avión 9, Barcelona. Aparta-
do de Correos, 738, Barcelona

Pidanse catálogos ilustrados que se enviarán
gratis.

Taller de reparaciones con toda garantía, en Burgo de Osma (Soria)

Casa Zapata.-Plaza Mayor, 6, Burgo de Osma

LUCERO

SOCIEDAD ANONIMA

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Seguros de edificios, mobiliarios, automóviles y cosechas

Subdirector en Soria: Francisco Soria Montenegro, Aguirre, 7.—SORIA

EL BARATO

Nuevo Comercio de tejidos y paquetería

Ricardo Sanz

Caballeros, 2, (Casino de la Amistad).—ALMAZAN

La casa más acreditada y surtida en todos los
artículos concernientes al ramo y la única que no
admite competencia.

Especialidad en paños, retores, pañería, lana-
ria, géneros para camisas, delantales, vestidos, ba-
tas, blusas, colchones, lonas y estopas.

Pañolería, fajas, boinas, gorras, corsés, confe-
cciones para caballero, señora y niños. Géneros blan-
cos y negros y de punto de todas clases.

GRANDES NOVEDADES TODAS LAS TEMPORADAS

Antes de comprar no dejen de visitar esta casa, en
la seguridad de obtener una gran economía en sus
compras e inmejorables artículos.

PRECIO FIJO

LA URBANA

Compañía de Seguros contra Incendios

FUNDADA EN EL AÑO DE 1838

Capital social, 5.000.000 de francos, (desembolsados,
2.500.000).

Delegación general en España: Carrera de San Jerónimo, 34 Madrid.

DIRECTOR PROVINCIAL: PABLO PEREZ SEVILLA, Vadillo 15, Soria

IMPRENTA
DE
Sucesor de F. Jodra
Bernardo Robles número 10.—Soria.

ESPECIALIDAD
en trabajos tipográficos a dos tintas.
Tarjetas visita, cartas, recibos,
cartones, facturas, oficios,
equilibrados, recordatorios,
participaciones de
nacimiento y de luto.
Trabajos comerciales, notas
de pedido, listines, registro de
ventas, aboráculos, etiquetas de envío,
fid. para farmacia, e. voltura,
paquetes chocolates, caramelos,
y cuantos trabajos se encarguen.
Libros, folletos, revista, etc., e. o.

ALMACEN DE LOZA Y CRISTAL DE
ANGEL PEREZ BARAZA

Grandes existencias de loza de Sevilla, Manises y Talavera, in-
menso surtido de vajilla moderna, belga y alemana.
Explotación y clasificación general de primeras materias para
la fabricación de papel y lanas regeneradas.

Almacén: Carretera de Madrid, frente a la Estación
Despacho: Canalejas 45. Teléfono 121.—SORIA

Banco Hispano-Americano
MADRID

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS
SUCURSALES:

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bil-
bao, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la
Plana, Córdoba, Coruña, Calahorra, Ejea de los Caballeros, Estel-
la, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de
la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mé-
rida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ron-
da, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevi-
lla, Soria, Tarrasa, Tírrnel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valla-
dolid, Vigo, Villafranca de Panades y Zaragoza.

Realiza dando grandes facilidades, todas operaciones propias
de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clien-
tes, en todas las Bolsas. Cobra y descuenta cupones y amortiza-
ción y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos
y monedas, y abre crédito sobre ellos. Facilita giros, cheques y
cartas de crédito. Abre cuentas corrientes con interés y sin él. Ad-
mite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS MENSUALES

Línea a la Argentina.

El vapor VASCO NUÑEZ DE BALBOA:
Saldrá de Barcelona el 4 de Agosto; de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para
Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Cuba-Méjico.

Salida de Bilbao, el 16 de Santander, el 19; de Gijón, el 20; de
Coruña, el 21 para Habana y Veracruz.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico

Salida de Barcelona, el día 10; de Valencia el 11; de Málaga el 11
y de Cádiz, el 15 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de
la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Saba-
nilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo,
Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso

Línea a New-York, Cuba y Méjico

Salida de Barcelona el día 23; de Valencia el 27; de Málaga el 28 y
de Cádiz el 28; para New-York, Habana y Veracruz.

Línea de Fernando Poo

Salida de Barcelona el 15 y de Cádiz el 20.

UNICO AGENTE EN SORIA Y LA PROVINCIA

Don Epifanio Ridruejo Barrero

CANALEJAS, 25 Y 27

No valerse de otros intermediarios que casi nunca consiguen lo que la
Compañía concede a sus verdaderos representantes. Rechazad a los llamados
agentes o informadores de esta Compañía.

La Mutual Vascongada.
Sociedad popular española de ahorro y previsión.
Domicilio social: SAN SEBASTIAN.
Representante en esta provincia: MARIANO JODRA

FORD
El automóvil Universal
Pesetas 4375 sobre wagón Barcelona
AGENTE PARA LA PROVINCIA DE SORIA
GONZALO RUIZ
Taller de reparaciones y stock de piezas FORD.—SORIA
Antes de hacer sus compras, consulte precios y modelos en esta agencia

GRAN DEPOSITO
— DE —
Aguardientes, licores y vinos generosos
Fábrica de gaseosas y agua de Seltz
— DE —
NICANOR LONGARES
Consultar precios: Alameda de Cervantes. (Jamino
del Hospital).—Soria.

“EL SIGLO XX”
FERRETERIA Y MUEBLES
Juán Manuel Zapatero
Teléfono núm. 35.—Almazán (Soria)
CONSULTAR PRECIOS